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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 

 

Σε απάντηση  

1. της με αρ. 3643/24.02.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ.κ. Ζεϊμπέκ Χ. και Τζούφη Μ., με θέμα «Τριτοκοσμικές οι εικόνες ασθενείς να 

μεταφέρονται στον νομό Ξάνθης με αυτοσχέδια φορεία & καρέκλες, λόγω έλλειψης 

ασθενοφόρου – Απαιτείται άμεση ενίσχυση του ΕΣΥ», και 

2. της με αρ. 3669/24.02.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ.κ. Ακρίτα Έ., Παναγιωτόπουλο Α., Βέττα Κ., Ζαμπάρα Μ., Κασιμάτη Ε., Κόκκαλη Β., 

Κοντοτόλη Μ., Μπάρκα Κ., Νοτοπούλου Α., Ξανθόπουλο Α., Παπαηλιού Γ., Τσαπανίδου Π. και 

Ψυχογιό Γ., με θέμα «Ντροπιαστική αντιμετώπιση των Ελλήνων πολιτών από το δημόσιο 

σύστημα υγείας», και 

σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

 

Ως προς το συμβάν της 20ης Φεβρουαρίου 2025 αναφορικά με μεταφορά ασθενούς του Κέντρου 

Υγείας Αβδήρων, το Τηλεφωνικό Κέντρο του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Αλεξανδρούπολης έλαβε κλήση στις 

12:10 μ.μ. από την περιοχή Συδινής Ξάνθης για ασθενή που παρουσίαζε συμπτώματα αδιαθεσίας, 

εκδήλωσης εμέτου, με προϋπάρχον ιστορικό εγκεφαλικού επεισοδίου. Το ΕΚΑΒ, ως αρμόδιος φορέας 

συντονισμού των ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας, διαβίβασε άμεσα το σήμα στο Κέντρο Υγείας 

(ΚΥ) Αβδήρων, το οποίο ανέλαβε την επιχείρηση διακομιδής. Το ασθενοφόρο του ΚΥ Αβδήρων, 

συνοδεία ιατρού, μετέβη στο σημείο και διακόμισε την ασθενή στο Κέντρο Υγείας, όπου υποβλήθηκε 

σε κλινική αξιολόγηση και διαγνωστικές εξετάσεις. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα στο από 20.02.2025 έγγραφο της Συντονίστριας 

Επιστημονικής Λειτουργίας του Κ.Υ Αβδήρων προς την 4η Υ.Πε. Μακεδονίας & Θράκης, η 
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εφημερεύουσα ιατρός, μετά την ολοκλήρωση της ιατρικής αξιολόγησης, έκρινε ότι η ασθενής αφού 

παρουσίασε βελτίωση και ο εργαστηριακός έλεγχος ήταν φυσιολογικός, μπορούσε να επιστρέψει 

στην οικία της. Συνεπώς, αφού δεν κρίθηκε απαραίτητη η περαιτέρω νοσηλεία της, η ασθενής έλαβε 

εξιτήριο για την οικία της, με χρήση φορείου ή καρέκλας. Η ιατρός επικοινώνησε με το τηλεφωνικό 

κέντρο του ΕΚΑΒ για να ζητήσει την εντολή μεταφοράς της ασθενούς. 

Η εκ νέου κλήση στο τηλεφωνικό κέντρο του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Αλεξανδρούπολης 

πραγματοποιήθηκε στις 16:49, με αίτημα για μεταφορά της ασθενούς από το Κέντρο Υγείας Αβδήρων 

στην οικία της. 

Το τηλεφωνικό κέντρο του ΕΚΑΒ Αλεξανδρούπολης ενημέρωσε ότι δεν ήταν εφικτή η διάθεση 

ασθενοφόρου για την επιστροφή της στην οικία της, τη δεδομένη χρονική στιγμή, καθώς στην περιοχή 

βρισκόταν σε επιχειρησιακή ετοιμότητα μόνο ένα ασθενοφόρο για την αντιμετώπιση τυχόν 

επειγόντων περιστατικών. Ως εκ τούτου, οι οικείοι της ασθενούς ενημερώθηκαν ότι για την άμεση 

επιστροφή της στην οικία της και κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή, θα ήταν εφικτό να 

χρησιμοποιηθεί μόνο ιδιωτικό μέσο, οπότε αναζήτησαν άλλον τρόπο για να μεταφέρουν την ασθενή 

και αποχώρησαν στις 17:30. Οι συνομιλίες είναι καταγεγραμμένες στο ΕΚΑΒ. 

Το ΕΚΑΒ, έχοντας την ευθύνη της αποτελεσματικής διαχείρισης των διαθεσίμων πόρων, 

διασφαλίζει ότι και τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας βρίσκονται σε επιχειρησιακή ετοιμότητα, 

ώστε να ανταποκρίνονται άμεσα σε επείγοντα περιστατικά, όπου η ανάγκη για άμεση 

προνοσοκομειακή παρέμβαση είναι κρίσιμη.  
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